3.5 Definition (Alternative Definition fiir Bisimulation) :
e Starke Bi-/Simulation
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Aufgabe 1: Starkes Bisimulationspiel
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Gib fiir die folgenden Paare an, ob sie stark bisimilar sind. Wenn sie nicht stark bisimilar sind,
gib eine Gewinnstrategie flir den Angriff an. Wenn sie stark bisimilar sind, gib die jeweilige
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Seien s1, s € Proc.

* s1 und sy sind schwach bisimilar, geschrieben s; = s»,
falls es eine schwache Bisimulation R gibt mit (sy,s;) € R.

Die Relation ~ heifst schwache Bisimulationsiquivalenz bzw. schwache Bisi-
milaritit; = heifSt auch Beobachtungsiquivalenz.



Aufgabe 1: Trace Equivalence

Gegeben seien die folgenden zwei Losungen zum Getrinkeautomaten aus dem letzten Tutorium.
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l.a) Gib Traces(VM) und Traces(VM') an.
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3.2 Definition (Traces)
Sei T = (Proc, Act, Tran).
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